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A központ közgyűlése.
■ Központunk első évi közgyűlését 
folyó hó 6-án tartotta meg. A gyűlés a 
nagyenyedi Bethlen-kollégium dísztermé
ben folyt ;le. A tagok —- a mai nehéz 
és; költséges utazási viszonyokhoz ké
pest — elég szép számban jelentek meg. 
A közgyűlésen\ sok szövetkezet meg
hatalmazottal képviseltette magát. A gyű
lést dr. Garda Káimán alelnök j az itt 
közölt megnyitó]ával .yezette, be. ,

Tisztelt Uraim!
Az igazgatóság elnöki tiszte jelen

leg betöltetlen lévén, az igazgatóság meg
tisztelő megbízása, alapján közgyűlésün
kön én elnökölök. *.

< A nagyenyedi Hangya központ első 
évi működéséről,, ennek eredményeiről

• kell tanácskoznunk. Az igazgatóság elő
terjesztendő jelentése és számadásai az 
első- év üzleti eredményeképen nem nagy, 
de mégis?;- számottevő-nyereséget.-?,^mu
tat,. mi a hozzárík tartozó szövetkeze
teket és alapitótagjainkat elsősorban ér
dekli annál .a felelősségnél fogva, mely 
őket • üzleti eredményeink kedvezőtlen 
volta esetén terheli: Ebben a tekintetben 
okkal hivatkozunk arra, hogy a folyto
nosság a mult és jelen között nem,sza
kadt meg, mivel amint eddig nem för- 
dult elő a régi központunk részéről a 
tagok felelősségre való i hivatkozás szük
sége, úgy ennek elkerülése részünkről

• is, sikerült. Fenntartottuk továbbá a hoz
zánk tartozó szövetkezetek ellenőrzése 
és felügyelete-tekintetében is az előbbi 
állapotot a sokkal nehezebb ^.viszonyok 
között is, minek jelentősége majdnem 
egy és ugyanaz szövetkezeteink fenn
maradásával. Az a tény, hogy a bekövet
kezett nagy közjogi, változás nyomában 
olyan szövetkezeteink szüntették meg mű
ködésűket, melyek ellenőrzés és felügye
let hiányában magukra;, saját erejükre 
maradtak, — habár a2 áru-beszerzés és 
áru-eladás lehetősége megvolt —r figyel
meztet minket a szövetkezeti hálózat és 
ebben a megszokott központi munkála-z 
tok nagy jelentőségére. A megszűnt szö
vetkezeteink között sokat újból műkö
désbe hoztunk es ebben az újra szerve
zés munkájában, valamint általán szövet
kezeteink vezetésében és ellenőrzésében 
szövetkezeteink vezetőinek és tisztviselői
nek e mellett egész ellenőri karunknak 
ez alkalommal is kötelességem igazgató-

ságunk nevében köszönetühket és elisme
résünket kifejezni. Nem sikerült a foly

tonosság fenntartása ezekkel a kedvező 
eredményekkel szemben abban'a tekin- 

.. tetben,' hogy szövetkezeteinket minden 
áruval a központ lássa el úgy, amint ez 
a háború előtt történt. Ez azonbaní nja 
azt mondhatni egy általános ( jelenség, 
mit azok a változások idéztek élő, me- 

. lyekot a több mint 4 évig , tartó világ
háború a mezőgazdasági termelésben, 

..az ipari munkában és á, kereskedelem
ben fokonként folytonosan magával ho
zott és a béke megkötése megváltoztat
ni eddig nem tudott. Az árak magassá
gára tekintettel egy központi szövetke
zettel, mely’több mint 500 szövetkezeti 
■bolt ellátására vállalkozik, akkora tőké

ivel kellene rendelkeznie,- aminővel mi 
nem bírunk, de feltéve, hogy , elegendő 
forgótőkénk volna, \ az esetben is nagy 

: árukészletnek beszerzése és raktáron tar
tása —.. tekintettel a gyors árváltozásra — 
olyan veszteségek esélyeivel járná, melyek 

-■egész, vállalkozásunkat kockáztatnák. Ez 
‘.az ellentét a nagy tőke szükségessége, 
.másfelől felhasználásának kockázatossága 
között a való élet áltat lett felvetve és 
figyelmeztet- minket a ‘ vilagrázkodásbóf 
a rendes állapotokra történő átmeneti 

. időszak minden különösségére. Ezekkel 
* a nehézségekkel azonban igyekszünk, szor- 
‘ gaíommál és óvatossággal megküzdeni, 
hogy, a gazdasági élet normálissá válása 
-minket helyünkön .és munkánkban talál
jon. Mindenesetre szükséges és kívána
tos, hogy maguk szövetkezeteink is igye
kezzenek az idők követelményeihez alkal
mazkodni és üzleti tőkéjüket az üzlet
részek szerzése által alkalmas időben 
megsokszorozzák, mivel az újabb befi
zetések, által a központ üzleti tevékeny
ségét és ezzel kapcsolatban saját üzle
tük fejlődését hathatósan elősegítik. ,

A ■ gazdasági élet ezen átmeneti jelen
ségei mellett átmeneti, sőt bizonytalan 
állapotba jutottak a Magyarországtól Ro
mániához kapcsolt területen 1918. de
cember előtt alakult szövetkezetek a felet
tük uralkodó alakulásukat, működésűket 
és megszűnésüket szabályozó jogszabá
lyok tekintetében is. Mig ugyanis a ma
gyar kereskedelmi törvény a szövetke
zetek alakítását engedélytől nem tette 
fiipgővé és azoknak önrendelkezési jogát 
nem korlátozta, mig az állami felügye
letet kizárólag a törvényszékek gyako
rolták abból a szempontból, hogy hatá

rozataik és Számadásaik a törvény sza-, 
bátyainak megfelelnek — az 1920. szep
tember 20-án kihirdetett román törvény 
a régi .román királyság szövetkezeti tör- 

, vényeit az újonnan csatolt területekre — 
' kivéve mégis Beszarabiát — kiterjesztve, 
ezekben ’ olyan rendszert mond ki köte
lezőnek, mely a mi szövetkezeteink alaku
lásában és működésében ismeretlen volt. 
Ezen a magyar kereskedelmi törvénnyel 

. ellentétes ..jogszabályok, kiterjesztésének 
.eddig . tapasztalható. következménye az 
Jyólt, i hogy fáz 19,18. december 1. óta . a 
. magyar törvények hatálya alatt alakult 
szövetkézetek apróbálása a bukaresti szö
vetkezeti központ jeszérő)’ a régi király- 

„ ságbeli törvényekre .történt hivatkozással
megtagadfatott és csak azon uj . szövet- > 
kezetek cégjegyzése engedélyeztetett, rhé- 
lyek á kiterjesztétt törvényeknek meg
felelő alapszabályok alapján : alakultak 

. meg. Áz, hogy. a; kiterjesztett törvények 
.szerint az Összes/szövetkezetek á buka
resti központ felügyelete és ellenőrzése 

‘alatt állanák? amennyiben ezen ellen
őrzést eddig megismertük — nem sérel- 

í.níes és'‘működésűnket; nem akadályozta, 
de’ mindenesetre1 sérelmes egy olyan 
férídszérnek kötelezővé' tétele, mely a 
szövetkezetek önrendelkezési jogát' nem 
.ismeri él. A mi fogyasztási szövetkeze- 
teink áltálán ' kisebb vagyonú emberek
nek, túlnyomó részben falusi kisgazdák
nak önkéntes' .egyesülete, saját •maguk- 
által megválasztott vezetők és saját maguk 
által alkotóit központ' közreműködése 
alatt. Sem a központban, sem a helyi 

..szövetkezetekben az államnak semmiféle 
hivatalnoka, mint ilyen helyet nem fog
lalt es: azok ügyvitelére befolyást nem 
gyakorolt. .Nyilvános számadásra voltak 
kötelezve, mit. a törvényszékek egy hatá
rozott törvény rendelkezései alapján ellem 
őriztek, kizárólag jogi szempontokból.

Ezen/alapon alakultak magyar és 
román lakósokból szövetkezetek korlá
tolt felelősséggel, szászok korlátlan fele
lősséggel, alakultak, fejlődtek, vagy meg
szűntek, anélkül, hogy az állam beavat
kozott volna, akár közvetlenül, akár köz
vetve valamely olyan központi szövet
kezet utján életükbe, melyben államikö
zegek is foglaltak helyet.

A Caesar holtteste fölött tartott ha
lotti beszédben a nagy angol költő 
mondja: „A rossz, mit ember tesz, túl
éli őt, a jó gyakorta sírba száll vele.“ 
A szctdarabólt magyar uralomnak utólag
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sok téves és végzetesnek minősített tör
vényét harsogja fülünkbe a jelenkor, ki
váncsiak vagyunk arra, hogy amit jónak 
és sikeresnek ismer el, fenntartja-e? Erre 
a kérdésre talán a közel jövőben az a 
törvény fog feleletet adni, melynek javas
latán tudomásunk szerint már dolgoznak 
a törvényhozó testület megbízottjai.

A Hangya szövetkezetek központja 
bizalommal van a törvényhozás szándé
kainak jósága és bölcsessége iránt, sza
bad legyen azonban kerekszámban 500 
szövetkezetünk és több mint 150.000 
szövetkezeti tag már is kifejezett Véle
ményére hivatkozva kijelenteni, hogy ra
gaszkodunk egy emberöltő alatt kipró
bált és jónak bizonyult szervezetünkhöz, 
mely az önsegély és külső.beavatkozás
tól'ment önrendelkezés elvén nyugszik 
és hogy meglevő szervezetünknek és 
alapelvének megváltoztatása magát az 
egész intézményt alapjában rontaná össze. 
Nem az ellenőrzéstől tartunk, hiszen ed
dig is állami ellenőrzés alatt állottunk, 
melyet uj államunk saját céljaihoz képest 
hatékonyabbá tehet, nem akarunk elzár
kózni sem egyébbel, mint tagjaink gaz
dasági érdekeinek becsületes és önzetlen 
kielégítésével foglalkozni, de ragaszkod
nunk kell önrendelkezési jogunkhoz, mi
vel ugy hisszük, hogy csak azon alapon 
maradhatunk fenn uj államunkban is.

Elnök ezután üdvözölte a megjelen
teket, megállapította a közgyűlés határo
zatképességét és a jegyzőkönyv vezeté
sére dr. Asztalos Kálmán ügyészt, hite
lesítésére pedig br. Kemény Pál és Der- 
zsi Ede szövetkezeti tagokat kerté fel. 
Ennek megtörténte után fölkérte Rohay 

(László vezérigazgatót az igazgatóságévi 
jelentése megtételére és a zárszámadások 
előterjesztésére. Rohay László vezérigazr 
gató részletes előterjesztése után a mér
leg egyes adataihoz Hetser Kálmán a 
felsősófalvi szövetkezet megbízott igaz
gatója tájékoztató felvilágosításokat kér 
és egyben a kimutatott tiszta nyereség 
felosztására más javaslatot tesz. A köz
gyűlés Tőkés József ref. lelkész, a mál- 
nási szövetkezet elnökének indítványára 
azonban, amely az igazgatóság által elő
terjesztett javaslatot tartja helyesnek, az 
igazgatósági javaslatot fogadja el. A köz
gyűlés, ezek után megadja a felment
vényt ugy az igazgatóságnak, mint a fel
ügyelő-bizottságnak. Elnök bejelenti, hogy 
az igazgatóságban 3 tagság — Lészay 
Ferenc elhalálozásával, továbbá br. Soly- 
mossy Lajos és dr. Muth Gáspár igaz
gatók elfoglaltságukkal, valamint a köz
ponttól állandó távollétükkel indokolt 
lemondásával —- megüresedett. A köz
gyűlés e 3 tagságra dr. Drexler Béla, az 
egykori székely miniszteri kirendeltség 
főnökét, továbbá Ürmösi József lelkészt, 
homoródszentpáli szövetkezetünk elnö
két és József Lajos esperest, sepsiszent
györgyi szövetkezetünk elnökét válasz
totta meg. A felügyelő-bizottságba a köz
gyűlés ismételten beválasztottaannakrégi 
tagjait és a megüresedett 2 helyre Len
gyel Gerő szövetkezeti igazgatót és 

Imreh Zsigmond igazgató-tanítót,. a 
kibedi szövetkezet elnökét választotta 
meg. A választások egyhangúlag történ
tek*  A közgyűlésre- bejelentett indítvá
nyok közül Hetser Kálmán igazgató be
jelenti, hogy nem kívánja a szövetkezete 
áltál beterjesztett indítványokat tárgyalni 
es azokat a szövetkezet nevében vissza
vonja. Dósa Albert igazgató-tanitó, mak
raiéi szövetkezet elnöke hangsúlyozza a 
központi alapszabályok kinyomatásának 
és a tagokhoz való eljuttatásának szük
ségességét. Egyben hangsúlyozza az igaz
gatósággal szemben érzett bizalmát. Kéri 
az igazgatóságot, hogy iparkodjék az 
áruellátás nehézségein minden erőmeg- 
feszitéssel könnyíteni és a központ és a 
szövetkezetek közötti kapcsolatot, min
den rendelkezésére álló módon szilár
dabbá tenni. Török Bálint a tordai szö
vetkezet megbízott igazgatója és az Er
délyi Gazdasági Egyesület titkára, hang
súlyozza, hogy a központot a szövetke
zeteknek is minden erejükből támogat- 
níok kell és köszönetét. fejezi ki igaz
gató-társai nevében az igazgatóságnak a 
múlt évben elért eredményes munkáért 
Az igazgatóság indítványára a közgyűlés 
kimondotta, hogy Arad, Nagyvárad, Ma
rosvásárhely, Sepsiszentgyörgy és Szé
kelyudvarhely székhellyel, továbbá Szi
lágy- és Szatmármegyék részére később 
megállapítandó helyen alkalmas fiókokat 
(kirendeltségeket) létesít,' az áruellátás 
intenzivitásának fokozása végett. Balázs 
Ferenc kanonok agyülés elnökének mond 
köszönetét a közgyűlés nevében.'

Ezek után elnök — több tárgy nem 
lévén — a' megjelenteknek köszönetét 
mond érdeklődésükért és a fáradságos 
utazási viszonyok közt történt megjele
nésükért és a gyűlés bezárja.

Közös ebéd.
A szövetkezetek megbízottai és a 

központi tisztviselők a Szeidl-szálloda 
éttermében együtt ebédeltek. Az ebéd 
ideje alatt állandóan tartalmas és érté
kes pohárköszöntők hangzottak el, amelyek 
tárgyukat a szövetkezeti eszméből, a szö
vetkezeti munkálkodás szükségességéből 
és közédekü, nagy jelentőségű szerepé
ből vették. Medgyaszay Mihály felső- 
csernátoni szövetkezeti elnök, ref. lelkész 
a kis gazdára, mint a legelső magyar*  
emberre ürítette poharát, aki minden tár
sadalmi tevékenységnek a fundamentuma. 
E beszédéért Iszlai Gergely kisgazda, a 
mezőfelei szövetkezet elnöke mond a 
gazdák nevében köszönetét. Török Jó
zsef kisgazda, a székelykocsárdi szövet
kezet egyik igazgatója a szövetkezésben 
rejlő erőt példázza pohárköszöntőjével. 
Kiss Albert ref. lelkész, a bikfalvi szö
vetkezet elnöke meggyőző szavakkal be
szélt a szövetkezeti eszme és a krisz
tusi vallás testvériségéről. Dr. Asztalos 
Kálmán és Török Bálint a szövetkezeti 
irodalom érdekében szólal fel, kérve a 
szövetkezeti ügyvezetőket, hogy értékes 
gondolataikat az eszme érdekében kö
zöljék mindig a központtal is és ezzel 

vessék imeg alapját egy nagyobb szö
vetkezeti lap szerkesztése és fenntartása 
lehetőségének és a szövetkezeti iroda
lom kifejlődhetésének. Dr. Asztalos ki
emeli Rohay László vezérigazgató fárad
hatatlan tevékenységét és munkásságát, 
az uj központ nehéz szervezkedési mun
kálatai körül. Rohay László vezérigazgató 
válaszként hangsúlyozza, hogy a végzett 
munkásságnak eredményésségét a szö
vetkezeti ügyvezetők és a Hangya, tiszt
viselői karának együttes és odaadó fára
dozásával biztosíthatta csak és kéri jövő
ben is .támogatásukat. Dr. HarmatitJános 
aligazgató a szövetkezeti gazdálkodás 
jövő fontosságával és nagy hórderejével 
kapcsolatban a szövetkezeti ügyzezetők- 
ről, mint a munka oszlopos tagjairól 
emlékezik meg. Dósa Albert makfalvi 
szövetkezeti elnök Drexler Béla válasz
tott igazgatónak a szövetkezetek érde
kében, a múltban kifejtett érdemleges 
munkásságát méltatja. Kovács Imre, Bá- 
gyon szövetkezeti elnöke és Péter An
tal, balázsfalvi szövetkezet elnökének 
kedélyes és tartalmas pohárköszöntői 
után dr. Qarda Kálmán alelnök a szö
vetkezetek autonómiájának nagy szüksé
gességéről beszélt. Kéri a szövetkezeti 
ügyvezetőket, hogy a szövetkezeti auto
nómia ügyét tegyét magukévá, hogy az 
autonómia elengedhetetlen szükségessé
gének tudatát vigyék haza magukkal és 
hirdessek. A résztvevők a legjobb han
gulatban a késő délutáni órákig marad
tak együtt.

Fontos fispelmeztEtÉs a Bcoorola 
lianiij®e!i bBualtásárn.

A pénzügyminisztérium 1921. junius 
hó 3-án kelt 58.835. számú rendeletével 
elrendelte, hogy a Banca Generala bank
jegyei, melyeket az üzleti életben „Ger
mán “ leinek neveznek, julius hó 31-ig 
kicserélésre benyujtassanak. A „Germán" 
leieket a Banca Nationala bankjegyeivel 
fogják kicserélni. A rendelet közli, hogy 
a beváltás ideje alatt sem kötelező sen
kire nézve a „Germán*  leiek- elfogadá
sa. A „Germán leiek csak a Banca Na- 
tíonale fiókjánál cseréltethetők át.

A szövetkezetek igen nehéz hely
zetbe juthatnának, ha a „Germán" leie
ket elfogadják, mert a beváltást nem tud
nák kellő gyorsasággal lebonyolítani, an
nál is inkább, mert ugy értesülünk, hogy 
a beváltásra a National bank fiókjain 
kívül egyetlen pénzintézet, vagy bank 
sincs kötelezve és hogy a beváltásnál 
szigorúan vizsgálni fogják, hogy a pén
zek jó bélyegzővel lettek-e lebélyegezve 
stb. Hogy tehát károktól, zavaroktól és 
kellemetlenségektől a szövetkezeteket 
megkíméljük, figyelmeztetjük a szövet
kezeteket, hogy Germán leieket a vevő 
közönségtől egyáltalán ne fogadjanak el, 
mert fizetések teljesítésére^ azokat szö
vetkezeteinktől központunk sem fogadja 
el, éppen a fenni vázolt károknak elke
rülése érdekében. Iparkodjanak tehát a 
tagokat vásárlások alkalmával felvilágo-
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sitani és felkérni őket, hogy a szövetke-- utasítás értelmében a szövetkezeti alkalmazói
zet érdekében „Germán“ lejeiket lehető
leg a városban költsék el. A szövetkeze
tek pedig iparkodjanak „Germán*  lejeiket 
mielőbb kihelyezni, hogy a beváltás ne
hézségeivel ne kellesen számolniok.

Hangsúlyozzak, hogy kicserélésre a 
. szövetkezetnek „Germán*  lejeket senkitől 

elfogadni nem szabad és a rendelet ér
telmében a szövetkezet „Germán*  lejeket 
többé elfogedni nem köteles sem adósai
tól, sem hatóságoktól. Az elfogadás visz- 
szautasitásának tehát jogi következmé
nyei a rendelet szerint nem lehetnek.

A központ közleményei.
Áruosztályunk alant közli szövetkezete

inkkel a legújabban beérkezett árainkat, melye-, 
két mindenkor a napi legolcsóbb árban szám
lázunk., Egyben értesítjük ügyvezetőinket, hogy 
igen előnyösen sikerült a cukor kérdésének 
megoldása. Ugyanis központunk biztosította 
magának az állandó cukor ellátását mindenkori 
világpiaci áron és már 8—10 napon belül vár
juk csehországi kristály és kocka ' cukor ren- 
delményeink megérkezését. így abban a kel
lemes helyzetben lesznek szövetkezeteink, hogy 
cukorkészletüket központunknál előnyösebben 
fogják tudni beszerezni, mintha azt másunnan 
vennék. Addig is, mig cukor árainkat közöl
hetjük, tegyék még szövetkezeteink előjegyzé
süket, hogy a cukor beérkezése után azonnal 
elintézés alá vehessük rendelményeiket.

Legújabban beérkezett áruink:
Befőttes üvegek.
Lantorna papir 3 minőségben. 
Befőtt kötő zsineg. ~
Salycil kimérve és levélbe csomagolva. 
Légypapir. ..
Fekete szurok (cipész és kovács). 
Üvegpapir és dörzsvászon. 
Angol gyertya stearin.
Salalkali.

> Teák,
Angol cinkveis koronás jegyű.

• J

Angol cinkveis koronás jegyű. ? 
Kékitők üvegben 50, 100 és 150 gr.-os. 
Kékitő papír.
Tinták tucat és It. áru. ’
Irkák számtan, szépírás és diktandó. 
író papír fehér.

- Fogalmi papír szürke. 
, Kereskedelmi papír kockás kicsi és nagy.

Levélpapír diszboritékban és dobozban. 
Nőies. '
Levélboriték hivatalos és rendes alak.
Indigó másoló papír.
Cacao vaj.
Bor és szeszosztályunk felhívja szövetke

zeteink figyelmét legutóbbi lapszámunkban kö
zölt italárakra. 1919. évi vegyes borra á 5'— 
lei és különböző likőrjeinkre, melyek úgy mi
nőségileg, mint árban előnyösebbek az összes 
hasonló árajánlatoknál. Vegyes borunk székely
udvarhelyi áruraktárunkban és sepsiszentgyörgyi 
kirendeltségünknél kellő mennyiségben áll szö
vetkezeteink rendelkezésére. Különösen a szé
kelyföldi borvizekkel igen élvezetesek. A meg
rendeléseket azonnal elintézés alá vesszük.

Felhívás. Értesüléseink szerint a tanítókat 
-román tanfolyamra rendelték be és a tanítók 
nagyrésze e hó közepén e hathetes nyelvtan
folyamra el is utazik. Felhívjuk szövetkezetein
ket, hogy az esetben, amennyiben a szövet
keze i ügyvezető tamtó is szintén elutazna a 
tanfolyamra, jelentse be azt hozzánk nehow 
távollétében ellenőrünk kiszálljon a szöíft 
végezni2 nC ICgyCn képCS a mUnká’át cI’

Az alkalmazottak illetményei utáni 
<5°/o-os adó fizetését megállapító törvény ren
delet és annak végrehajtása tárgyában kiadott

tak: boltkezelők, segédek, munkások és adó
kötelezettek lévén, a rendelet főbb vonásaiban 
az alábbiakban ismertetjük:

I. ) Mentes az adó alól az alkalmazott il
letménye, ha annak havi összege nem haladja 
meg az 50,000 nél több lakósu városban a 
750 lejt, a 15,000—50,000 lakósu városban a 
600 lejt és a 15,000 kevesebb lakósu helység
ben a 500 lejt.

II. ) Az alkalmazottnak illetménye alatt ért
jük mindennemű járandóságát, amit a szövet
kezettől élvez, tehát törzsfizetést, lakáspénzt, 
drágasági pótlékot, a forgalmi jutalékot, vala
mint lakást, fűtést, világítást, ha azokat fizetés 
helyett nyújtja neki a szövetkezet. Ha a szö
vetkezet lakbér helyett természetbeni lakást ad 
az alkalmazottnak, akkor a lakás értékét, ameny- 
nyiben havi fizetése az 1,000 lejt el nem éri, 
a havi fizetés egynyolcadrészének, 1,000 lejen 
felül egyötöd részének kell tekinteni; világítá
sért, fűtésért oly összeget kell számításba venni, 
mint amennyi azoknak tényleges pénzbeli ér
téke. A havonta kifizetett forgalmi jutalékot ha
vonta kell az illetmények között kimutatni, a. 
leltározásnál kifizetésre kerülői forgalmi jutáié-' 
kot pedig a kifizetés hónapjában kell egy ösz- 
szegben kimutatni.

vezetőit, hogy a 6 százalékos adót 1921. áp
rilis hó 1-tŐl lejárt időre sürgősen, azután pe
dig havonta fizessék be az illetékes adóhiva
talhoz vonatkozó kimutatás kapcsán, mert a 
rendelet értelmében az adó befizetésének el
mulasztása súlyos pénzbüntetést von maga 
után.

A kimutatások kitöltésének módját példá
val is szemléltetjük. A közölt példában az a 
szövetkezet, amelynek alkalmazottja után az adó 
fizetendő, 15,000-nél kevesebb lakósu helység
ben van. ■ > ,'

' . ' ' Stat.
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Kimutatás

az 1921. év------.....;„.:..„....hóra éső illetmé-
III. ) Ha az alkalmazott havi osszillet- nyékről a jövedelmi adó leróvása céljából,

ménye az I. pontban jelzett . 750,600, illetve JHnnkaadő: N. Ni L és ért. sz5t. • Megye: Alsó-Fehér
500 lejt meghaladja, az illetmény 6 százalékos Község és hárszám: Gombás, 125. ' Adóhivatal: Nagyenyed.
adó alá esik, azonban a következő levonások - ( ‘
figyelembevételével: ••

1) Le. kell vonni a havi összilletményből
adómentes jövedelem címén havi 750,600, il
letve 500 lejt aszerint, hogy 50,000-nél több, 
50,000-nél kevesebb azonban 15,000 nél több, 
illetve 15,000-nél kevesebb lakosa van annaka.' 
városnak vagy községnek, hol a szövetkezet 
székhelye van. (100,100 lejjel kevesebb von
ható le adómentes jövedelem címén, mint ahogy 
az egészben adómentes illetmény összege meg 
van állapítva). \

2) Le kell vonni továbbá az alkalmazot
tak után havonta fizetett betegsegélyző járulék 
felerészét mint amely összeg rendszerint az al
kalmazottat terheli.

Az 1. és 2. pontban jelzett összegek le
vonása Után fennmaradó jövedelem az adó
alap ; azután kell fizetni a 6 százalékos adót.

IV. ) A testi munkások munkabérei csak.
havi 20 nap alapján esnek adó alá, ha nap
számra dolgoznak. -

V. ) A 6 százalékos adó 1921. április hó 
1-től kezdődőleg fizetendő az illetékes adóhi
vataloknál. A rendelet a munkaadó (szövetke
zet) kötelességévé teszi, hogy a 6 százalékos 
adót az alkalmazottak illetményeiből, különbeni 
anyagi felelősség terhe mellett havonta vissza
tartsa és ugyancsak havonta az adóhivatalhoz 
befizesse és ugyanakkor a személyzetéről el
készített kimutatást tartozik két példányban be
nyújtani.

Az adóhivatalok nyomtatványt bocsájta- 
nak a munkaadók rendelkezésére, hogy a 6 
százalékos adó befizetését azok felhasználásá
val teljesítsék. Tekintettel azonban arra, hogy 
egyes szövetkezetek nagy távolságra vannak 
az adóhivatal székhelyétől, a már esedékes 6 
százalékos, adó befizetése pedig halasztást nem 
szenvedhet, a nyomtatványmintát az alabbiak- 
bán közöljük és. kérjük a szövetkezetek ügy-

ig Alkalmazott jalkalma-! = Sí "S -S ■
!» vezeték és. ak' .zás ml- I - £ S - ° | ( 2
lé keresztneve nősébe E S o -j < -ekeresztneve nősége. <
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Magyarázat az 1. tétel alatti levonásokhoz: 
Adómentes jövedelem, lei 400"— .
betegsegélyző járulék lei 13'35

Lei 413'35
A sociális segélybélyegek alkalmazá

sáról lapunk május hó 29-én megjelent 22-ik 
számában részletes utasítást adtunk, amihez ez 
alkalommal a félreértések elkerülhetése céljából 
még a követkézőket kívánjuk közölni.

" A rendelet előírja, hogy a luxus cikkek 
árusításával foglalkozó üzleteken kivűl még a 
szállodák, vendéglők, kávéházak, bodegák, tej
csarnokok, sörcsarnokok és minden más fo
gyasztó helyek is tartoznak ezen sociális bélye
geket alkalmazni az eladásoknál. Tehát mind
azon szövetkezeteink, melyek italmérést gyako
rolnak a rendeletben említett fogyasztó hely
nek minősíttetnek és igy a segélybélyegek hasz
nálata alá esnek. Esetleg még azon nagyobb 
szövetkezetek is, ahol egyes luxus cikkek van
nak raktáron.

A rendelet értelmében minden a szövet 
kezet üzlethalyiségében történt italáru fogyasz
tásnál az elfogadott érték után úgyszintén a 
luxus cikkek eladásánál azok ára után még kü

lön a következő díjtételek szedendők be so
ciális bélyegilleték fejében a fogyasztó vagy 
vevő féltől. .
—'25 báni 

—'50 „
I — lei 

' I- . '
A bélyeg dijak beszedése az adóhívah-

Nagy Elek — 
Kis Sándor,

Gombás boltvezető 
legéd

L L

400 200 600)413 35186-65
S00 120j420,|420

L

11-20

5 lei értékig
5-20

■ 20—50 „
50—100 „

által hivatalosan lebélyegzett fizető blok
kokkal történik, mely blokkokat mindazon szö
vetkezetek, melyekre a rendelet vonatkozik ma
guk tartoznak beszerezni az illetékes adóhi
vataltól.

Ezek szerint a szövetkezetekre a soclálls 
luxus bélyeg illeték semminemű terhet nem

lók
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ró, mert azt a fogyasztók, vagy vevők .tartóz-^ 
nak fizetni. A szövetkezet csak kötelezve van 
súlyos büntetés'terhe mellett ezen bélyeg illé-1 
tékét minden egyes' italáru fogyasztás vagy 
luxus cikk eladása esetében a már. általa előre.*  
az adóhivatalnál lerótt értékben-;a .vevőktől, 
vagy a fogyasztóktól beszedni. ./

A blokk összértékével (azon összeggel/ 
melyet az adóhivatalnál lefizettek) a szövetke- - 
zet üzletvezetője megtérhelendő.fTefiát épp úgy 
mint más számlát a raktár.és boltos könyvbe• 
be kell vezetni. . j:!;

üzleteredményről szóló jelentések -tárgyalása. , 2. jövedelemről .való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény meg- kiegészítése. Ö. Felügyelő-bizottság va asz asa. . 
adása. 3. Mérleg megállapitása. 4. Tiszta jövede- ; Netaláni*  indítványok. *1920.  év december 31-én; 
lemről való rendelkezés'. 5. Az igazgatóság kie-! a t>gók száma-221, üzletrészeinek szama pe ig 
gészitése.. 6. Felügyelő-bizottság . választását 7- 704'.'volt. A felügyelő-bizottság által
Nétaláni .iridityányoki 1920. év dec. 31-éú a tagok 
szama; 194,üzletrészeinek száma pedig 326 volt.; .......—.......
A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg, 1921, május hó 27 én. , . Az igazgatóság, 
á bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Belényesujlák, 1921. május 
hó 4-én. 1 . Az'igazgatóság.

Komorzán! „Hangya**  fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet 1921. évi áug. hó -|4 én, 
délután 2 órakor a községházánál 1919 és 1920 
évi; rendes közgyűlést tart, melyre a tagok 
az alapszabályok huszonnegyedik paragrafusa 
értelmében meghivatnak azzal, hogy ha a tagok 

közgyűlés augusztus hó 21-én tartatik meg, 
r ’ ........................... '
rozatképes lesz. Napirend: 1. 1919 és 1920 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgya- ---------
lása. 2. 1919 és 1920 évi zárszámadások meg- 7. Netaláni indítványok. 1920. év december 31-éri 
vizsgálása és felmentvény megadása. 3.1919 1 ' ' , ' ' ‘ "*.*  ' ~
és J920 éyi-mérleg megállapitása. 4. 1919 és 569 volt. A felügyelő-bizottságáltil megvizsgált 
1920 évi tiszta jövedelemről való rendelkezés. ’ ’ ........... ' x"
3. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő
bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 
1920? december 31-én a tagok' száma 232, 
üzletrészeinek száma pedig 980 volt. Az év 
folyamán belépett: 1 tag 100 üzletrésszel. A; 
felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg 
a bolt helyiségben kifüggesztetett és min
denki által megtekinthető. Kelt: Komorzán, 
1921. július hó í-én. ! Az igazgatóság.

Szilágynagyfalui fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1921 évi augusztus hó 7-én d. u. 
3 órakor az állami iskolában 1920 évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24

■ §-a értelmében, meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozatkép
telen lenne, úgy a közgyűlés augusztus 14 én fog 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok számára, Netalányi indítványok. 1920. év december 31-én 
határozatképes lesz. Napirend:' 1; Múlt évi üz- -a tagok száma 200, üzletrészeinek száma pedig ; 
leteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitása. 4. Tiszta jö
vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6.‘ Felügyelőbizottság választása. 7.

kiegészítése. 6./Felügyelő bizotság választása. 7.~ Netalán; inditvánnyok. 1920. év december 31-én 
a tagok száma 118, üzletrészeinek száma pedig 
287 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolhelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt: Szilágynagy- 
falu, 1920 december hó 31-én. Az igazgatóság.

Kőszégremete és vidéke fogyasztási 
1 értékesítő, szövetkezet 1921. évi augusztus hó 
7-én délelőtt 11 órakor az iskolában 1920. évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok, az alap
szabályok 24 ik §-a értelmében, meghivatnak az
zal, hogy ha a tagok kellő számban meg nem 
jellennének, úgy a közgyűlés aug. hó 14-ik nap
ján tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt, 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény meg
adása. 3. Mérleg megállapitása. 4. Ttiszta jöve
delemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése. 6. Felügyelőbizottság választása. 7. 
Netaláni indítványok. 1920. évi december 31-én 
a tagok száma 139, üzletrészeinek száma pedig 
1322 volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált 
évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt: Kőszegremete, 
1921. évi junius hó 1-én. Az igazgatóság.

Drágcséke és vidéke „Hangya" fogy, 
és ért. szöv. 1921. évi aug. 7-én, d. u. 4 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, melyre 
tagok az alapszabályok 24-ik §-a értelmében, meg
hivatnak azzal, hogy ha a tagok kellő számban 
meg nem jelennének, úgy a közgyűlés augusztus 
hó 14-én tartatik mely, tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi 
üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 2. 
Zárszámadások megvizsgálása és íelmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapitása. 4. Tiszta

a

i

hirdetések:
Mezőpagőcsa és vidéke, fogyasztást és, 

értékesítő szövetkezet 1921? évi aug. hó 14-én 
d. u. 2 órakor a református*  iskolában ■ 1920. 
évi rendes közgyűlést, tart, melyre a tagok az 
alapszabályok 24 ik §-a értelmében, meghivatnak. 
Ha a közgyüléa a megjelenő tagok csekély száma 

< miatt határozatképtelen „ lenne, , ,úgy ,a közgyűlés, 
aug. hó 28-án fog megtartatni, mely tekintet nél
kül a tagok számára, határozatképes -‘ lesz. Napi-. 
rend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló''je
lentések ..fárgyátáisa? 2. Zárszámadások tnégvizs-- 
gálása és felmentvény megadása, 3. Mérleg meg
állapitása. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felü
gyelő-bizottság választása. 7, Netaláni indítványok. 
1920. év dec. 31-én a tagokszáhia 69, üzletrészei
nek száma pedig 849. volt, A felügyelő bizottság 
által megvizsgált évi, mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: 1921 junius hó 12:én. / .?Az igazgatóság.

Mezősámsond és vidéke fogy, és érté
kesítő szövetkezet 1921? évi áug. hó 14-én 
délután 2 órakor a községházánál 1920. évi ren
des közgyűlést tart, melyre a tagok az alap--■ 
szabályok 24-ik" paragrafusa értelmében" meg
hivatnak azzal, hogy ha a tágok kellő számban; 
meg nem jelennének, úgy a közgyűlés . augusz
tus hó 28-án tartatik meg; mely tekintet nélkül a 
tagok számára, határozatképes lesz. Napirend: L 

. Múlt évi üzleteredmányről szóló jelentések tár
gyalása'. 2; Zárszámadások -megvizsgálása és fel- 

' mentvény megadása. 3. Mérleg megállapitása. 4. 
, Veszteségről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság

1 _ ■ ’ " “ ' ■■ ‘ " 
Netaláni indítványok.; 1920. év december 31-én a 
tagok száma 186, üzletrészeinek száma pedig 
385 volt; az ev folyamán belépett 1 régi tag 
100 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által meg
vizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett

• és mindenki által megtekinthető. Kelt: Mezősám
sond, 1921. junius hó 3-án. Az igazgatóság.

Szabód és vidéke fogyasztási és ért. 
szövetkezet 1921. augusztus hó 14-én délután 
2 órakor a községházánál évi - rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok az alapszabályok 24. 
§-sa értelmében meghivatnak azzal, hogy ha ta
gok kellő számban meg nem jelennének, úgy a 
közgyűlés aug. 28-án tartatik meg. mely tekintet 
nélkül a tagok számára határozatképes lesz. Na
pirend : 1. Múlt évi üzleteredményről szóló je
lentések tárgyalása. 2. Zárszámadások megvizs
gálása és felmentvény megadása.-3. Mérleg meg
állapitása. 4. Tiszta jövedelemről való rendelke
zés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. Felügye
lőbizottság választása. 7. Netaláni indítványok; 
1920. dec. 31-én a tagok száma 156, üzletrészei
nek száma pedig 1750 volt, az év folyamán ki
lépett 1 tag 10 üzletrésszel. A felügyelőblzottság 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt: Szabód, 1921. junius 6. Az igazgatóság.

Belényesujlaki fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1921. évi aug. hó 14-én d. u. 4 óra
kor a községházánál 1920. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik 
§-a értelmében, meghivaínak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés aug. hó 21-én 
lóg megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt évi

évi , mérlég a bolthelyiségben kifüggesztetett és. 
mindenki "által -megtekinthető. Kelt: Drágcséke, 

27 ....... Az igazgatóság.
Keresed! - fogyasztási ’ és értékesítő ,‘szöv. 

1921 évi augusztus hó 14-én délután 3 órakor ' 
az álílatrii iskolában 1920. évi rendes közgyűlést- 
tart*  melyre: a tagok, az alapszabályok 24-ik 
parágragfusa értelmében meghivatnak azzal, hogy, 
ha a tagok kellő számban meg nem jelennének, 
úgy. a közgyűlés aug. hó 21-en tartatig meg,, 
mely tekintet néíkül a tagok számára, határozat- 

__ ______ ___ _s...,«<.<.«,, •“» «» i',sun képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzletered- 
kellő számban meg nem ' jelennének, úgy a" ményről szóló jelentések, tárgyalása. 2. Zárszá-.

Ló 2: ?.. ....g, madások .megvizsgálása ,-ésfelmentvény meg-
mely tekintet nélkül a tagok , számára, hatá- adása. 3.'“ Mérleg megállapitásá. 4; , Tiszta jö

vedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgatóság; 
kiegészítése. &. Felügyelő-bizottság választása., 

a tagok száma 209, üzletrészeinek száma pedig- 

évi mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt : Keresed, 1921 
junius hó 15-én. Az igazgatóság.

Gyulakuta és vidéke fogy, és értékesítő
szövetkezet 1921. évi aug. hó 14-én délután 2. 
órakor a községházánál 1920 évi rendes közgyű
lést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 24-ik 
§-a értelmében, meghivatnak. Ha a közgyűlés a , 
megjelenő tagok csekély száma, miatt -határozat
képtelen lenne, úgy a közgyűlés aug. hó 21-én 
fog megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Mull 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása. 
2. Zárszárfiadásók megvizsgálása . és felmentvény" . 
megadása. 3. Mérleg megállapitása., 4. Tiszta 
jövedelemről váló rendelkezés. 5. Az igazgatóság 
kiegészítése, ő. Felügyelő-bizottság választása. 7. *

980 volt. Az év folyamán belépett 4 tag 12 üz
letrésszel, kilépett 1 tag ő üzletrésszel. A fel
ügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a- 
bolthelyiségben - kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt: Gyulakuta, 1921. május hó- 
31-én Az igazgatóság.

Bánffyhunyad! fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet 1921 évi julius hó 24-én délután 2. 
órakor a községházánál 1920. évi rendes köz
gyűlést tart, melyre a tagok, az alapszabályok 
24-ik §-a értelmében, meghivaínak azzal, hogy 
ha a tagok kellő számban meg nem jelenné
nek, úgy a közgyűlés július hó 31-ik napján 
tartatik meg, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára, határozatképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.. 
2. Zárszámadások megvizsgálása és felment
vény megadása. 3. Mérleg megállapitása. 4. 
Tiszta jövedelemről való rendelkezés. 5. Az 
igazgatóság kiegészítése. 6. Felügyelő-bizottság 
választása. 7. Netaláni indítványok. 1920. év 
december 31-én a tagok száma 494, üzletré
szeinek száma pedig 1325 volt; az év folyamán 
belépett 12 régi tag 45 üzletrésszel, kilépett 10*  
tag 27 üzletrésszel. A felügyelő-bizottság által 
megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben kifüg
gesztetett és mindenki által megtekinthető. — 
Kelt : Bánffyhunyad. 1921. április 2-án.

Az igazgatóság-

A mellékletet izerkeszü ;
DR. HARMATH JÁNOS.

A melléklet tulajdonosa:

A „HANOYA*  SZÖV. KÖZPONTJA, NAOYENYEló 
Kiadó: ’ .

TÖRÖK BÁLINT
íz E. o. E. titkár*.

Megjelenik minden vasárnap.
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